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A király mondta.
A nemzeti munka, melyet a guvernemeu- 

fális párt a cziinébe felvett, nem puszta 
hivalkodás és nem üres czógér akar csak 
lenni, hanem jelent egy hatalmas, nagy és 
komoly programmot. Ha volt még valaki­
nek ebben kétsége, az olvassa el a tróu- 
beszédet, melylyel királyunk az ország- 
gyűlést megnyitotta. Ez a királyi szózat 
megjelölvén a kormány törekvéseinek inját, 
egy egész tömegét sorolja fel azoknak az 
alkotásoknak, melyeknek megvalósítása a 
munkapártra vár és amelyeket a nemzeti 
munkapárt az ország javára meg is fo-r 
valósítani.

Ez il tló|ibeszéd, mely már a terjedelmé­
nél fogva is rendkívüli, olyan egyszerű és 
olyan czikornya nélkül való, mintha számolni 
akarna azzal a ténynyel, hogy a nemzetnek 
uuos untig volt része a legutóbbi óvek alatt 
csillogó frázisokban és mintha teljes tudatá­
ban lenne annak, hogy a nemzetre semmi- 
nek sem lehetne most nagyobb hatása, mint 
egy erős munkaprogram minik, amely régi 
hiányokon kíván segíteni és építeni akar a 
jövő számára.

Nagyon érthető, hogy a trón beszéd min- •' 
denekelőtt megelégedését fejezi ki a lefolyt 1 
választások eredménye fölött és utal ni, 
hogy elsősül ban is az ország nyugalmát, 
rendjét, békés fejlődésének lehetőségét keli 
helyreállítani. Bizonyos, hogy királyunk ezt 
igazán át is érezte, amikor elmondotta. 
Hiszen atyai szivének gondosságában az ősz 
uralkodó is kétségtelenül fájdalmasan szem­
lélte a lefolyt évek országpusztitó esemé­
nyeit és nyilván aggodalom fogta el a 
királyi szivet láttára unnak, hogy a politikai 
zűrzavar miként teremt anarkiát, s mint 
rombolja le évtizedek eredményeit es hogyan 
veti vissza a hatalmas fejlődésnek indult 
Magyarországot. lis a mi öreg királyunkkal 
feltétlenül együttérez a nemzet is abban 
« vágyban, hogy legyen rend és legyen 
alkalom a munkára, meg a haladásra.

V alami erős őszinteség vonul végig ezen 
« trónbeszéden. Semmit se leplezget, semmit 
se takargat, semmit se szépít, A Irőnbeszé- 
deknél szinte szokatlan egyenességgel utal 
arra, hogy az állam pénztári készletei ki­
egészítésre szorulnak és hogy az állam hite­
lét meg kell szilárdítani. Nem akarunk a 
sorok közt elrejtett értelmet keresgélni és 
nem kutatjuk, vajon o kijelenések a múlt 
gazdálkodásának kritikáját akarják e jelen­
teni, de azt tudjuk, hogy valóban sok a 
helyrehozni való az állam háztartásában és 
épen azért csak megelégedettséggel tölthet 
el minden komolyan gondolkodó embert az 
a tény, hogy a trónbeszéd kulönösképeu 
foglalkozik a közgazdaság mindenféle kér­
désével, felsorolván sok olyan leivel, amely

neu ez irányban való i„-. 
nemzet annál inkább óh.:, M, llleit 
réven az ország gyarapodhat és egyúttal 
tehát a polgárság nagyobb teljesitőképessé- 
gét és jobb boldogulását remélhetjük.

Akik minden^ belegáncsolkodván, kere- 
stk-kutatjak, hogy hol támadják meg a pl0. 
grammot, a trőnbesződbeu „Z| hiányolják 
bogy úgynevezett nemzeti vívmányokat nem 
helyez kilátásba. Al, ped,. épen azt helye- 
seljük, hogy a trónbeszéd színtiszta realitás 
es amit kilátásba helyez, sokkalta többet ér 
holmi kegyelemből odavetett ajándéknál. 
r Clt 8 fjduesoskodók »nemzeti vívmányai“

I Uzzel egyértelműek. Holott, az igazi umn- 
' *et. vívmányokat mi szeiiuUluk az jelenti e 

tronbeszédbeu, hogy a kormány és pártja a 
tesorolt programmpontók szerint nagyon 
sok olyan dolgot készül és fog megteremteni 
amely jelent vagyon, gyarapodási, keresetet 
,tz 01'sz:l8 tis egyesek fészere, amely fog
len mluii megelégedett, jómódú polgárokat 

I és a-dolgozni -a karók na lé bőséges alkalmat 
j log "yujtani arra, hogy munkájuk révén jó 
I exiszteucziára tegyenek szert. Elvégre jój- 
I •’uuk tisztába azzal, hogy ma mindeuekelőt.t 
int van szüksége ennek a politikai viha­
rokban elcsigázott országnak J A/, emberek 
keményen küszködnek nálunk, súlyos kv- 
nyérgondok bántják őket, és mi képzelni 
sein tudunk nagyobb nemzeti vívmányt 
mint ha a kormány bölcs intézkedésekkel 
felszabadítja az embereket a közgazdasági 
nyomorúság rettenetes liüérczuyomása alól.
Es erre feltétlenül alkalmasak, ezt okvetle­
nül elő fogják idézni azok, amiket a trón- 
beszéd a közgazdaság tekint,etében felsorol: 
a készfizetések felvetek«, a balkáni kereske- I 
delnu szerződések, a polgáii perrendtartás ! 
reformja, a mezőgazdaság intenzitása, a I 
közlekedési eszközök' fejlesztése, a szak- I 
oktatás terjesztése, a telepítés és purezellá- j 
zás, nz ipari érdekek előmozdítása. Nekünk j 
úgy tetszik, hogy még soha sem hangzott j 
el ti ón beszéd, mely gazdabb és gyakorlatibb 
kormányzati programmot tartalmazott volna. ;

Hogy ezeken felül is kiterjed a trónbeszéd j 
az állam egyéb nagy kérdéseire is, az csak í 
természetes. Egy domináló kérdés; a va- ■ 
lasztási reform tekintetében a leghatározot­
tabb formában kilátásba helyezi az általános 
választói jogul, amely azonban minden ma­
gyal ember óhajtása szerint a magyar állam 
egységes nemzeti jellegének teljes meg­
óvása mellett lesz hivatva arra, hogy a 
demokratikus fejlődés igényeinek megfeleljen.

Mondjanak a gáiicsoskodók bálin il is, han­
gozzék az ő epésségük kritikája bármiként,égy 
bizonyos; a nemzet, boldogulását fogja meg- 
hozni a kormányprogramm pontjain alt végre­
hajtása, mert, a leivbevefi alkot Ások nem­
csak a jelenre nézve lesznek alaposuk, ha­
ue“» alapozni, építeni fognak a jövő számává

! ‘i’’ LS esz>. ‘'minthogy a trónbeszéd len 
I dÜ etes öeiejezése mondja, példamutatás 

Jovo nemzedékek számára a hazatiui előre 
látás és törvényhozói bölcsesség müveibet

A nagyenyedl mandáfum átadása.
_ I'üho In, 22-dikén választó-kerületűn 
',tí la=u küldöttsége tisztelgett Lukác 

, L 11 8 z 1 ő Pénzügy miniszternél, hogy átadjá 
a uagyenyedi választó-kerület mandátuma 

; lelkes megválasztása alkalmával üdvözöljél
! 8 luikél>'k u mandátum elfogadására és meg 
! tartására.

A küldöttség tagjai voltak NagyeuyedrŐl 
I ovisíuí és Balázsfalváról; Albert Iván 

í A8ztalos SMor, Ángyéi József, Barite György 
Bereczky Miksa, Benkő Márton, dr. Doboz' 

í ^l* knyédy Lajos, Fesztiuger A
Havid, Eolyovich József, Éried Ármin, Erie. 

; Llf,ot‘ Heber Hubert, Uöllner Árpád, liábr, 
A i-a-,1. {'«niniidd Dávid, Kaufmann (iyula 
............. Hyl“, Kinin Mihály, Kovács Kele­
men, Kóv-.-r Janos, Király Albert, Király 
Amlnts, Krisán Bärten, Kraft Sándor, Lázát 
‘ IViUI’ La/'ar Karoly, Lingner György, Löwe 
D(,:,o l.őwy Salamon, Malnási Domokos, 
Mátyás Lajos, Mendel Henrik, dr. Müller 
Jenő, dr. Müll r Zoltán, Molnár Gyula, Nagy 
Lá), Lapp János, .I, Reich Béla, Rosiau 
Atanasz, Rusz János, Roth József, Sándor 
Igmicz, Sándor Jenő, diuonffy Alajos, Sombory 
Sándor, Stern Henrik, Szász József, dr. Szász 

I al, Szergefy János, Szigeti Béla, Szilágyi 
j *8U08’ dr- Szilády Zoltán, dr. Tóbis Ervin, 
j löl(ik Bertalan, Uray László, Vitos Meny- 
I hért, Weiszberger Bertalan.

Képviselőnk a pénzügy minisztérium díszes 
I tanácstermében fogadta a küldöttséget, mely- 
I nek élen Lázár István választási elnök 
I lelkes üdvözlő-beszéd kíséretében adta át a 
I mandátumot. A szónok örömét fejezi ki a 
I telett« il°8y a nemzet nagy többsége s főkép 

értelmisége Deák Keren ez politikája mellé 
sorakozott Örömét fejezi ki a választók ne­
vében a felett, hogy a lefolyt alkotmányos 
küzdelemben és győzelemben részük lehetett.
S büszkeséggel gondolnak arra, hogy e küz­
delmet olyan zászló alatt vívhatták, melyen 
Lukács László fényes neve és állam- 
térliui érdemei vaunak örök betűkkel fel­
jegyezve.

Lukács László p. u. miniszter az üdvöz­
lésié bosszú beszéddel válaszolt, melyben 
az, általános övömmel üdvözölt új alakulás 
szükséges voltát és részleteit fejtegette, 
egyszersmind hangsúlyozta, hogy annak elő­
készítésében mely meggyőződéssel, egész 
eiejévei es hazafias lelkesed ■ vei részt vett. 
Nagyon orv im -a köszönet t. mond azért, 
hogj politikai tevékenységét éli -méréssé! 
tüuloUu lu a uagyenyedi v. kurülui közön
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Bégé, A bizalmat a nemzeti munkAbau a 
haza javára való részvétellel, a nemzet nagy 
érdekeinek lm szolgálatával akarja igazán 
meghálálni.

Nagy lelkesedés tört ki e meleg hangon 
előadott szavakra. Vármegyénk főispánja ez­
után bemutatta a minszternek a küldöttség 
tagjait, ki ismerőseivel szives beszélgetést
folytatott.

Déli egy órakor a Deli-íéie étteremben 
jelentek meg a küldöttség tagjai, mint a 
miniszternek szívesen látott vendégei. Pezsgő 
bontásnál felállott a házigazda s nagyon ér­
dekes és hazafias lelkesedéssel áthatott fel- 
köszöntőt mondott vendégeire. Hangoztatta, 
hogy a nemzeti vagyonosod ás az egyedül 
biztos útja a nemzeti erőnek és független­
ségnek. Lázár István a házi gazdái a, 
Török Bertalan a miniszter nejére, 
Szász József a kerület választó-polgár­
ságára mondott köszöntőt.

Eredményeket vár a nemzet.
(Ü. L.) Magyarország újabb történetében 

1865-ben nyilvánult meg impozáns alakban 
a választók nyilatkozata, amikor nagy több­
ségre juttatá a Deák-pártot. A nemzeti biza­
lomnak Deák meg is felelt, megalkotó a 
kiegyezést, a mely által Magyarország vissza­
nyerte önrendelkezési jogát és beillesztődött j 
az európai államok sorába. Századakon át 
márcsak papíron létezett az önálló magyar 
királyság, mig végre azt beillesztő az euró 
pai kouczertbe Deák bölcs politikája. A 
nemzet nem csalódott Deákban, pártjával 
eredményeket vívott ki.

Jött a Tisza Kálmán korszaka. A Deák­
párt megőrlődött az erős támadások követ­
keztében, amit az ellenzéki pártok intéztek 
ellene, — de még inkább a megingott pénz­
ügyi helyzet folyt beapárt gyöngülésére. A 
Tisza által vezetett fuzionált pártot nagy 
többségre juttatá a választók bizalma. Ered­
ményeket vártak az elkeresztelt szabadelvű- 
párttól 1 . . . Fényes kormányzattal zárult le 
a Tisza-korszak; az állam pénzügyei is 
rendbe jöttek. Azután is eredményesen ál­
lotta meg a helyét a szabadelvüpárt, mig 
végre felválté azt a koalicziós korszak.

A választók bizalma lelkesen nyilvánult 
meg a koalicziós vezérek iránt, elkábultak 
az Ígéreteiktől. Dagadó kebellel vártak ered­
ményt. A reményt felválté a tragédia, az 
ország legszomorubb korszaka a négy éves 
koalicziós kormányzat volt.

A csalódás kiábrándító az országot, és az 
uj párthoz csatlakozott. Megint eredménye­
ket vár a nemzet és e reményében nem is 
fog csalatkozni. Nem hiú emberek állanak 
a vezetés élén, kiknek bálványuk a minisz­
teri szók, — hanem önzetlen hazafiak, kik 
kizárólag az ország érdekében álltak ki a 
cselekvés terére.

Negyvenhárom év bebizouyitá, hogy év­
tizedeken át még, csakis a Deák-párt s majd 
meg a szabadelvüpárt által kijelölt alapon 
vezethetni az ország ügyeit. Mihelyt a biz­
tos alapról letérnek a pártok, kátyúba jut 
az ország. Ezért kellett a szabadelvüpártnak 
újból a küzdőtérre lépnie, habár más ke­
resztnévvel, Kikellett az országot vezetnie 
a bajból és mihelyt a felirati vita lezajlik, 
kezdetét veszi a normális állapotokba való 
jutás, a nemzeti munkapárt híven teljesíteni 
fogja a raja bízott feladatokat. A nemzetnek 
uj korszaka áll be, amely lehetetlenné teszi 
többé a tehetlen koalicziós kormányzat új­
bóli föltámadását.

Nevess csak .
A nyári napnak aranyos heveken 
l'ikkadtan ég a száz lugas-levél,
A levelek közt édea csacsogással 
Pár édes lány-ajk vidoran beszél.

Most 8t faggatják holté szó-ostrommal 
A kihez annyi kóló versem szólt,
A ki az álmok legédesebb álma,
A ki a dalok legszebb dalja volt.

Most kérdezik : mért gyötört oly sokat,
Vagy talán engem nem is szeretett,
Vagy szeret még ? — I)e hajh ö nem felel,
Az emlékemre szótlanul nevet ■ • •

Nevess csak édes ! Majd ha el tűn a nyár, 
Majd tovatün a vidám ifjúság,
Majd lehullnak a lugas-levelek,
Majd őszre hüli a hervadó virág.

Notes csak! Majd ha itt lesz már az fisz.
Es látod majd : az élet mily sivár,
Es látod majd; a hideg szürke tél 
Minden unalma, fáradt álma vár.

Eszedbe jut, hogy a tied lett volna 
Egy forró szív a benn’ örökös mefeg,
Egy hii kebel, a melyik áTbden perezed 
Vidám dallal töltötte volna be.

Nevess csak édes 1 Hisz most nem tudod : 
Hogy könny is ég, a megbánások könnye, 
Hogy a mit egyszer régen elvesztettünk,
Azt visszasírjuk mindig, — mindörökre I

Szász Gyula.

Vegyes hírek.
_ Hymen. M o 1 ti á r Ívé n k e, Molnár

Albert zalatnai erdőtauüesos leánya és 
Star, li a Gus z t á v f. hó 30-án tartják 
esküvőjüket Zalatnáii. — Dr. Kovács 
j á n o s fegyintézet! orvos f. hó 26-áu tar­
totta esküvőjét Mészáros Katinkával, 
Mészáros István uy. főszolgabíró leányával 
Felvinczeu. Gratulálunk.

— Négy tanári állás a kollégium 
ban. A folyó év őszén tartandó ref. egyház­
kerületi közgyűlés a nagyeuyedi Bethlen- 
kollégiumbau uégy reudes tanári állást tog 
betölteni: magyar-német, latin-történelem, 
mennyiségtan-természettan, rajz-szépirás szak­
csoportokkal.

— Izabela főherczegnő Kolozsvárt 
és Toroczkón. A kalotaszegi és toroczkói 
háziipar jobb megismerése érdekében a ma­
gyar háziiparosok iránt melegen érző Iza­
bella főlterczeg asszony f. hó 26-án Kolozs­
várra érkezett. 6 fensége Budapestről 25-étt 
este 9 óra 35 pereskor induló gyorsvonattal 
indult leánya Gabriella főhet czeguővel, 
Wimpífen, Széchenyi grófnő foudvarmes- 
ternő. Batthyány Lajosué grófnő az Óvsz. 
Magyar Háziipari Szövetség alel ttoké, Pró 
nay kamarás őrnagy és Koperly Döme a 
Háziipari Szövetség igazgatója kíséretében. 
Kolozsvárott a perionon még egy pár szót 
váltott Izabella főherczegnő az előtte tisz­
telgőkkel és azután az udvari automobilra 
ült és kíséretében automobil és hosszú ko­
csisorral berobogott a New York szállodába, 
hol 5 szobás lakás volt berendezve. Ü fen- 
ségéék 2 napot szántak a helyi, kalotaszegi 
ős toroczkói népipar tanulmányozására, 
amelyre nézve az alábbi üli programra lett 
a főúti varm est éri hivatal által egybeállitva, 
A főherczegnő vasárnap d. e. 10 órakor auto­
mobilon Toroczkóra ráudult ki, ahol a helyi 
háziipart tekintette meg. Onnan kirándulást 
tett a vidékre, a lionnau d. u. 4 órakor 
visszatért Kolozsvárra.

— A magyar orvosok vándorgyii 
lése. A magyar orvosok és természetvizsgá­
lók ez évben Miskolczon tartják meg váu-

dorgyülésokot. Ezúttal a X XX \ gyűlésre
sereglenek össze az orvosiig orvosui.

A kolozsvári reptilönap. 11 itahnas 
közönség lázas érdek'lóde-e mellett lel' i le 

j Kolozsvárt t. hó jjB-án » központi s miliő 
I hivatal által rendezett repülő te ••‘ing. Mint­

egy :>—6000 ember gyűlt össze a Bivaly- 
réten, hogy megbámulja az. emberi szellem 
legfrissebb alkotását, hogy saját szem tv, I 
lássa a repülő embert a mint bizosatt, t yu- 
gödtan és gyorsan szeli a kők levegőt er­
dő ugŐS masináján. Mert az ember hiába 
látj a ezer és ezerféle változat ban a gépét, 
a repülést, milhószor intenzivebb */, az ér­
zés, amit érez., a mikor a berregő gép köté­
nyed szökkenéssel a levegőben terem, s száll, 
mint valami mithoszbeli ismeretlen alakú 
óriás madár. Ez az érzés fogta el vasárnap 
délután a közönséget, mikor Frey Andiét, a 
jónevü iraneziit pilótát látta repülni ska­
tulya rendszerű, Sommer-féle biplátijut, 
melynek a „Quo vadis“ nevet adta. 1 rey 
mester mindössze négyszer szállt tel a leve­
gőbe, egy alkalommal egyik moiitőrjét men 
magával. Produkcziókat nem csinált, bosz- 
szabb ideig nem időzött a levegőben, nagy 
magasságra nem repült, a legnagyobb ma ­
gasság, melyben repült, körülbelül 70-80 
méter volt. Azt azonban kétségkívül m> g- 
mutatta, hogy föltétlenül biztosait, kot má­
nyoz, ismeri gépe minden póte/.iksját.

— Németny elvi tanfolyam. Városunk­
ban ezelőtt két évvel Fejes Áron igazgató- 
tanár kezdeményezésére német nyelvi tan­
folyam létesült Weinrieh Margit okleveles 
tanítónő vezetése alatt. E tanfolyamnak a 
lefolyt iskolai évben 20 tagja voll ; vizsgá­
latra állott 10 fiú és ti leány. A vizsgalat 
szombaton folyt le a szülők érdeklődése mellett 
a kollégium dísztermében. A mtv-ml kvk 
német nyelvi beszélgetése, szavalata, ónoké, 
olvasásit a legszebb eredmény tói tanúskodott.
A szülők köszönetét és elismerései a bezátó 
beszédben Fejes Áron igazgató fejezte ki. 
Óhajtandó, hogy jövőre meg többen iratkoz­
zanak be a németnyetvi taufolya re, s minél 
többen használják fel a kedvező alkalmat. a 
uémetuyelv elsaját ításáru.

— A marosvásárhelyirepülés. Óriási 
közönség érdeklődése mellett tartól!ált meg 
itt is a repülő délutánt. A hirdetett ,\lon- 
tiguy és Croquette helyett a 21-es bipláu 
jött le. A tribünök, a páholyok, üto- és álló­
helyek szitumig megteltek közönséggel. 
Szép, szélcsendes időben 5 óra előtt 10 
perc/czei szállott fel először a 21 • es biplatt, 
s 15—20 méterén emelkedvén, kétszer ke­
rülte meg a térséget. Ezt az utat hát oinszot 
ismételte meg. Nagyobb nugasságra nem 
emelkedett.

— Féláru vasúti kedvezményt en­
gedélyezett a kereskedelmi miniszter a fele­
kezeti tanároknak és tanítóknak.

_ Apollo-Bioskop katonazenés mű­
sora csütörtökön: l. Bundakószités Csik 
megyében, termőszetutáui felvétel. 2. Belgi­
um, látványos. 3. Modern dressura, sport. 
4, Hordóról-hordóra, humoros, ő. Kifosztott 
szerelmes, humoros. 6. Pali udvarias akar 
lenni, rendkívül humoros. 7. Dráma a kőbá­
nyában. 8. Dr. Phantoii, dráma. 9. Végzetes 
kimerülés, remek amerikai vasu'as regény.

— „A legújabb irodalom káros szélső­
ségeiről“ ez, alatt adta ki Kónya Sándot 
kollégiumi tanár a Bethlen kollégium „Sza­
bad Líceum“-i előadásán tartott felolvasását.

_Kehely tolvaj, A minoriták templomá­
ban tegnap reggel a szentségiül/, ajtait fel­
törve találták. Az éjjeli tolvaj csak az áldoz- 
tató kelyhet vitte el a betiuelevő particulák- 
kal együtt. Istentelen lettét úgy követhette 
el, hogy előző nap kapuzárás előtt elrejtő­
zött a templom valamelyik zártabb helyén. 
Az anyagi kár nem nagy, mert a kehely 
rézből volt. A rendőrség nyomozza a tettest.

— Halálozás. Néhai ürüim Áron né, 
özv. Lobi Izsáluiő született Rozenberger 
Jozefa f. lió 28-án reggel 4 órakor 77 éves 
korában hosszas szenvedés után meghalt.

Gyilkosság, f ugádon a múlt heti 
oláh ünnepen I.,mezőt rendeztek a legények 
és ez halállal végződött. Szűcs György fugád* 
bírót három oláh legény sörös üvegekkel
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világos nappal agyonverte. A biró ft holy- 
sziiu'in meghalt. A legényei, az enyedi járás. 
I)Íróságnál jelentkeztek. A gyilkosságot állj- 
lólag azért követték el a megvadult, lege 
nyék, mert a biró a tánczot hes/tinteite. A 
bíró látva a szertelen ivast, melynek vere­
kedés rendesen a vége, kötelességet teljes! 
tette a táncz beszüntetésével.

felelős eazerltesivttö:

13 r. M Ü L L E K J E N Ő

Közérdek.

XXX-ik évfolyam
3. oldal.

Xxx ik évfolyam

Sz. 1X40—1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázstálvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Nyáuiez Vasziiie yégrehaj- 
tatonak Jojka János és társa buzásboesárdi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 305 kor. 90 fillér s járulékai 
iránti végrehajtási ügyében Jojka János és kis korú 
Jojka Miklós buzásboesárdi lakos végrehajtást szenve­
dőnek a buzásboesárdi 910 sz. tkvi A -f- 1 rdsz 339 
340, 341, 343, 343, 344 hrsz. házas lelkére 715 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban a végrehajtási fine 
rési eirendehe a hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
1910. évi július hó lS-tk napjának délelőtt 10 órájakor 
Buzasboosard községházánál tartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási ár felén, illetve kétharmadán 
alól nem fognak eladatni.

Az a ki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet lett, > 
ha többet igerm senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ar százaléka szerint megállapított bánatpénzt 

altala ígért ar ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
ha ennek a kötelességnek eleget nem tesz, ígérete

<* az árverésen mely azonnal 
folytatandó, többe reszt nem vehet.

Árverezni szándékozók, a kir. kincstár kivételével kötele-

t/^'Sríxr"1....'agy az 881. LX. torvenyezikk 42. §-áb«n jelzett ár- 
lolíamma1 számított óvadékképes értékpapírt,an t, 
küldőit kezehez letenni, vagy annak az 1S81. évi
tr: *'**■ m §•» értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál] előlege» elhelyezéséről kiállított, szainiy- 
szerű elismervénj’t átszolgáltatni
éK ArLt?,él üel‘é,6lek aJ<ilirott telekkönyvi hatóságnál 
és Buzást-oesárd községházánál megtekimhe'ők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatosa,,
Balázsfalva, 1910. évi márczius hó 19. Impján.

Schwartz,
kir. járás biró.

Főszerkesztő és lapinlujdom,. iUk„ei ,,CIIÖ 

Az ország legelterjedtebb én zn<. iiéiyesehb

politikai napi la p j g t

Megjelenik naponta (helfő kivételével) kara reggel,
Előfizetési áru: egy évre s!S I,,,. , jp • i

negyedévre 7 kor . ,,,v hónapra 2 40 
Egyes példány ai 10 flii

és kiadóhivatal: Budapest, Vili,, JÓZSöf-kőfUÍ 5. SZ'

0 HIRDETÉSEKET A

A leSjutányo8abban vesz fel Y

190 1—1

8 inrmt'i

Nickel r. in pontosai] jani óra 
I I Muczczal együtt csuk 5 korona

y0 egészség van, 
■^'i minden Van!!

/ j !'~ x s,‘g egyik legszükségesebb 
Uniarto,» „ ,,ö viz. Különösei, azon a 
»'''‘ki'ii, hol a jó ivóvíz áldásait nól- 
vu ’ az tsvíinvviz ne hiányozzék 

( ász tál tol sem. — Ilyen a

Boliolii korona lorrás,
'"t'jV k'váio nagy szénsav és lithium 
taiiulniu ásvány viz. Kellemes izénél és 
!i- iság.uiál lógva mint elvezeti viz 
l,g)színlen búrral és szörppel vegyítve 

lulünő.
A Boholti korona forrás viz árai:

“ !lteres üvegben . . 30 (jllér
Vli _” " • ' 2b ..

„ « • ■ „ 
brzáró'agos elárusitó hely Nagyeuyed<

és vidéke részére:

Fenich el 1 .ázát

Váll szereiiospin u nagyérdemű közönség 
1 üdomasíira hozni, hogy üzletemet

"V sti? 6. S>25.

alá helyeztem át.
Ijzleteii".! t, Ijesen modernül, a mai kor igényei-

. t [ b0 us azt mini eddig,
egszolidiibb alapon mindig a ti. b.

RtkHmn °'t~eiti S/üm olűtt tal'tva fogúm vezetni. 
H. I l.tinn tanok nagy választékban a legpouto-
Ml hun , arany es ezüst órákat, mindennemű 
:: aj,i,»i.vic.tA,.gyakat. Anu„dó
' f M .MiiuHt es drágaköve s ékszerekből. Ekszer-
“ . !'.a KU- által hitelesítve
v-in i", ,'s uznu.it juhai,Us.u szolgálom ki.

■ !i!t " '/..Ilimaba vágó javításokat pontosan
»' io use arbau készítek

h-' ve- paníogásokat kérve maradtam tisztelettel

KLEIN SAMU órás ss ékszerész NAGYENYEO,
[gy i° házbó1 V!ll° íi» tanulónak felvétetik.

---------------- ------------------- ---- ------- -------—iimiiih-i-ih
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Kitűnő minőségű nyergesujfalusi
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olcsó árban kapható Mater és 
Weiszberger épületfa kereskedésében és 
Izrael Ádolfnó vas- és füszerüzletében 

Nagyenyeden. is7 2-10
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Értekezhetni ugyanott.

félévi

félévi

A NAGYSZEBENI

ÁHTAIiÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzalogkölcsönóket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

' és pedig a következő feltételek mellett:

A. 6V.7„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I b> 2 5 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a
szege 20.000 K. 1 részlet minden 1000 K- után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a
részlet minden tooo K. után 29 K. 60 f. E részlet minden 1000 K, után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi E [> kamatláb meneU a kölcsön legkisebb (
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. E looo k.

B. 5‘/.7. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | -vi törlcs2tésnél (6 ,ílévi lészlct) a
szege 10.000 K. | ,ész]et mindcn ,000 K. u’4n 3,, K. gg

a) 44V* évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi =
részlet minden tooo K. után 30 K. 01 I. 5 b) -3 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a

, x , ,, , • , 1 Ax ,,,, . = részlet minden looo K. után 39 K. 81 f.b) 371/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi =
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 í. = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a

C. 5*Wo kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- j= részlet mii.Jen 1000 IC. után 45 K. 05 I.
szege 3000 K, E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévfrész- | részlet minden looo K. után K. 09 í.
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. 5

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra (fizetendő 1° 0 törzsdijon kívül — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és TordSrAranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágositással is szolgál.

félévi

félévi

félév-

félév

^lul

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Matild“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpatak!, Málnás! borviz, Málnási „Mária“, Margit, Párádi arzén, 
Bépáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichtmbergi, Levico, Marienbadi, 

Boncegno és Selters külföldi és végül : Éerencz József, Horgony és Jgrnándi keserövizek. 47 i

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár ítészvőuytársaság könyvnyomdájában Nágyenyoduu.

Könérdek. szám,

85 1-

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétány fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények, 

Bogyógyümölosüek stb.

Saőlöoltványok. "sr
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

^. n

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9- -12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

A
X

NaoiiFim Kisíiitő Talál
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
.................... ..

Előnyös kölesönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
órtépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetük 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Valinkat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feUéte- 
VdllOKdl ]0k mellett számitól le.
Állandó botétól a .egfcedvezőbb kamatláb mellett tógád el.

Vasáru1
Letétbe

estess

9*»

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14 szám alatt

4. oldal.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
esek

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

Árjegyzék ingyen küldetik.

Egy helybeli :: I! 
jó családból való ||

fiú, tanulónak
felvétetik Földes Ede
könyvkereskedésében.

A világ legjobb, legbiztosabb es

legolcsóbb kutszivattyuja az

.Omega1 látóit
Mert rendkívül sok vizet ad, 
Mert kis gyerme,k kezelheti, 
Mert soha be nem tagy,
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti és 

jókarban tarthatja.
3 évi jótállás.

Árlap ingyen.
ÍAGYARLÁNCZKUT VÁLLALAT

Farkas J. Budapest, Felsö-Erdösor 12.


